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Besetzung unbesoldeter Stellen (Vertreter in Unternehmen und Einrichtungen der Gemeinde, Vereine und Verbände) 
 

1. Vertretung der Gemeinde im Nieders. Städte- und Gemeindebund: 

 Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 

Kreismitgliederversammlung: 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

 
 

Ratsmitglied 
Klaus Tschernatsch  Ratsmitglied  

Henning Rabe 
 

 
 Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 

Kreisvorstand: 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

 
 

Ratsmitglied  
Karl-Jürgen Held  Ratsmitglied  

Klaus Tschernatsch 
 

     
 Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 

Bezirksebene: 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

 
 

Ratsmitglied 
Karl-Jürgen Held  Ratsmitglied 

Peter Müller 
 

     
 Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 

Landesebene: 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

Bürgermeister  
Andreas Memmert als 
Hauptverwaltungsbeamter 

 
 

Ratsmitglied 
Monika Prang  Ratsmitglied  

Henning Rabe 
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2. Volksbank Börßum-Hornburg e.G. 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 
Ratsmitglied  
Karl-Jürgen Held  Ratsmitglied 

Marc Samel 
 

 

 

3. Volksbank Nordharz e.G. 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Bisheriger Stellvertreter Neuer Stellvertreter 
Ratsmitglied  
Heinz Jürgen Wiechens  Ratsmitglied 

Susanne Plumenbohm 
 

 

 

4. Fallerslebener Elektrizität AG (FEAG) 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 
Bürgermeister  
Andreas Memmert 

Bürgermeister  
Andreas Memmert 

 

 

5. Nördliches Harzvorland Tourismusverband e.V. 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Im Verhinderungsfall 
Bürgermeister  
Andreas Memmert 

Bürgermeister  
Andreas Memmert Der/die Leiter/in des Amtes für Tourismus 
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6. Beirat der Wasserversorgung der Gemeinde Schladen-Werla 

Nach § 9 Ziffer 1 des zwischen der Samtgemeinde Schladen und der Landelektrizität am 01.11.1994 geschlossene Übernahmevertrages wurde 
zur Beratung der Geschäftsführung hinsichtlich der Wasserversorgung der Gemeinde Schladen-Werla ein Bereit gebildet, der aus dem 
Bürgermeister sowie 3 weiteren, von der Gemeinde Schladen-Werla zu benennenden Mitgliedern sowie aus den Geschäftsführern der LandE und 
2 weiteren Vertretern der LandE besteht. 

Der Vorsitzende des Beirates ist von den Vertretern der Gemeinde zu benennen. Bei Stimmengleichheit entscheidet die Stimme des Vorsitzenden. 

Bei der Bildung des Beirates handelt es sich um die „Besetzung von mehreren unbesoldeten Stellen“ im Sinne des § 71 Abs. 6 des Nieders. 
Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG). Die Absätze 2, 3 und 5 sind entsprechend anzuwenden, d.h. dass das Stärkeverhältnis der Fraktionen 
und Gruppen im Rat zu berücksichtigen sind. Der Rat kann jedoch einstimmig ein abweichendes Verfahren beschließen (§ 71 Abs. 10 NKomVG). 

In der abgelaufenen Legislaturperiode des Rates gehörten dem Beirat neben dem Bürgermeister je ein Mitglied der SPD-Fraktion und ein Mitglied 
der Gruppe CDU/Freie Wähler sowie der Gemeindekämmerer an. 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 
Vorsitzender 
Bürgermeister Andreas Memmert 

Vorsitzender 
Bürgermeister Andreas Memmert 

Gemeindekämmerer Martin Schulze Gemeindekämmerer Martin Schulze 

SPD-Fraktion:  Ratsmitglied Michael Hausmann  

Gruppe CDU/Freie Wähler: Ratsmitglied Stefan Lüttgau  
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7. Gesellschafterversammlung und Aufsichtsrat der Abwasserentsorgung Schladen GmbH 

Die Gemeinde Schladen-Werla wird in der Gesellschafterversammlung der Abwasserentsorgung Schladen GmbH durch den Bürgermeister 
vertreten. 

Nach § 8 Abs. 2 des Gesellschaftervertrages der AWS besteht der Aufsichtsrat aus 5 Mitgliedern. Die Gemeinde Schladen-Werla entsendet den 
Bürgermeister sowie 2 weitere Mitglieder und die Landelektrizität GmbH 2 Mitglieder in den Aufsichtsrat. In der abgelaufenen Legislaturperiode des 
Rates gehörten neben dem Bürgermeister je ein Mitglied der SPD-Fraktion und ein Mitglied der Gruppe CDU/Freie Wähler an. 

a) Gesellschafterversammlung: 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 

Bürgermeister Andreas Memmert Bürgermeister Andreas Memmert 

 

b) Aufsichtsrat: 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 

Bürgermeister Andreas Memmert Bürgermeister Andreas Memmert 

SPD-Fraktion:  Ratsmitglied Michael Hausmann  

Gruppe CDU/Freie Wähler: Ratsmitglied Stefan Lüttgau  

 

c) Geschäftsführung der Abwasserentsorgung Schladen GmbH 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 

Gemeindekämmerer Martin Schulze  Gemeindekämmerer Martin Schulze 
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8. Gesellschafterversammlung und Beirat der Netzgesellschaft Braunschweiger Land mbH 

Die Gemeinde Schladen-Werla wird in der Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Braunschweiger Land mbH durch den Bürgermeister 
vertreten. 

Nach § 8 Abs. 1 des Gesellschaftervertrages der Netzgesellschaft Braunschweiger Land mbH besteht der Beirat aus 15 Mitgliedern. Der Landkreis 
Wolfenbüttel ist berechtigt 7 Mitglieder in den Beirat zu entsenden. Alle anderen Gesellschafter sind berechtigt, jeweils 1 Mitglied zu entsenden. Die 
Gemeinde Schladen-Werla ist somit berechtigt 1 Mitglied in den Beirat der Netzgesellschaft Braunschweiger Land mbH zu entsenden.  

 

a) Gesellschafterversammlung: 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 

Bürgermeister Andreas Memmert Bürgermeister Andreas Memmert 

 

b) Beirat 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter 

  

 

9. Bürgergenossenschaft BürgerEnergie Harz eG 

Die Gemeinde Schladen-Werla wird in der Generalversammlung der BürgerEnergie Harz eG durch den Bürgermeister vertreten. 

 
Bisheriger Vertreter 

Neuer Vertreter 

Bürgermeister Andreas Memmert Bürgermeister Andreas Memmert 
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10. Aufsichtsrat und Gesellschafterversammlung der Wirtschaftsförderung im Landkreis Wolfenbüttel GmbH  

Nach § 7 (1) des Gesellschaftsvertrages der Wirtschaftsförderung im Landkreis Wolfenbüttel GmbH besteht der Aufsichtsrat aus bis zu 9 Mitgliedern. 
Entsprechend des § 7 (2) entsenden die gemeindlichen Gesellschafter je ein Mitglied in den Aufsichtsrat (der Landkreis Wolfenbüttel entsendet drei 
Vertreter in den Aufsichtsrat). Es wird vorgeschlagen, dass der Hauptverwaltungsbeamte das Aufsichtsratsmandat wahrnimmt und hierbei durch seinen 
Allgemeinen Vertreter vertreten wird. Die hiermit erwirkte unmittelbare Verwebung der Gemeindeverwaltung mit der Gesellschaft dient dem Zweck, die 
Vorhaben und Bedürfnisse der Gemeinde Schladen-Werla und ihrer Mitgliedsgemeinden kraftvoll einzubringen, voranzutreiben und ihnen eine 
zielgerichtete Unterstützung durch die Gesellschaft zu sichern. 

Nach § 11 (1) des Gesellschaftsvertrages der Wirtschaftsförderung im Landkreis Wolfenbüttel GmbH entsendet jeder Gesellschafter eine/n Vertreter/in in 
die Gesellschafterversammlung. Ferner bestimmt jeder Gesellschafter eine/n ständigen Verhinderungsvertreter/in. Die jeweiligen Gesellschaftervertreter 
und ihre Vertreter werden nach § 138 (1) NKomVG von dem jeweils zuständigen Organ gewählt.   

a) Aufsichtsrat 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Im Verhinderungsfall 

Bürgermeister Andreas Memmert Bürgermeister Andreas Memmert Der/die Allgemeine Vertreter/in  
 

b) Gesellschafterversammlung 

Bisheriger Vertreter Neuer Vertreter Im Verhinderungsfall 

   

 

11. Die Benennung folgender Vertreter wird den Ortsräten übertragen: 
 

Ortsrat Hornburg 
• Wasserverband Hornburger Bruch      
• Jagdgenossenschaft Hornburg 
• Feldmarkinteressenschaft Hornburg 
• Jagdgenossenschaft Isingerode (Gemarkung Hornburg) 
• Feldmarkinteressenschaft Isingerode (Gemarkung Hornburg) 

 

 
Ortsrat Schladen: 

• Feldmarkinteressenschaft Schladen 
• Jagdgenossenschaft Isingerode (Gemarkung Schladen) 
• Vorstand des Förderkreises Heimathaus „Alte Mühle“ e.V.  

 
 

 


